
 

 

  
 

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES 

01. Este caderno contém 20 questões de múltipla escolha, com páginas numeradas de 01 a 07, 

assim distribuídas: 

01 a 10 – Português 

11 a 20 – Matemática 

02. Durante a prova, não será permitida nenhuma pergunta. 

03. Caso o caderno de provas esteja incompleto ou apresente qualquer defeito de impressão, 

solicite a substituição ao fiscal. 

04. Não haverá substituição do cartão-resposta, sob qualquer hipótese. A rasura de 

qualquer um dos seus campos de marcação desclassificará o candidato do exame de seleção. 

05. As respostas serão, OBRIGATORIAMENTE, transcritas para o cartão-resposta com caneta 

esferográfica de tinta azul ou preta não-porosa. 

06. Marque somente uma alternativa para cada questão, preenchendo os campos conforme 

o exemplo abaixo. 

 
07. A correção da prova será feita por processo de leitura ótica do cartão-resposta 

personalizado. Por isso, o candidato deve atentar para a orientação contida na capa da 

prova sobre a forma correta de preencher o campo relativo a cada questão. Caso 

contrário, possibilitará à leitora ótica de não a ler, uma vez que o campo fora preenchido 

em desacordo com essa orientação. Portanto, aquele que não a observar, arcará com o 

ônus de não ter computada a exata pontuação alcançada.  

08. A prova terá a duração de 02h00min, e o candidato só poderá se retirar da sala após 

01h00min (uma hora) do início dela, e levará consigo este caderno de provas. 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 
 
 

 

 
 
TEXTO 1 

 

CONTO DE FADAS PARA MULHERES DO SÉCULO 21 

Luís Fernando Veríssimo 

Era uma vez, numa terra muito distante, uma linda princesa, independente e cheia de autoestima que, 

enquanto contemplava a natureza e pensava em como o maravilhoso lago do seu castelo estava de acordo 

com as conformidades ecológicas, se deparou com uma rã. Então, a rã pulou para o seu colo e disse:  

‘‘Linda princesa, eu já fui um príncipe muito bonito.  Uma bruxa má lançou-me um encanto e eu transformei-me 

nesta rã asquerosa. Um beijo teu, no entanto, há de me transformar de novo num belo príncipe e poderemos 

casar e constituir um lar feliz no teu lindo castelo. A minha mãe poderia vir morar conosco e tu poderias 

preparar o meu jantar, lavarias as minhas roupas, criarias os nossos filhos e viveríamos felizes para sempre…’’   

Naquela noite, enquanto saboreava pernas de rã à sautée, acompanhadas de um cremoso molho acebolado e 

de um finíssimo vinho branco, a princesa sorria e pensava:   

 ‘‘Nem morta!’’  

*prato culinário à moda francesa 

AS QUESTÕES DE 1 A 8 REFEREM-SE AO TEXTO 1. 

Questão 01  

Assinale a alternativa que melhor representa o humor do texto. 

a) A proposta cheia de atividades domésticas que o príncipe fez à princesa. 

b) Para se transformar em príncipe, a rã tem necessidade de ganhar um beijo da princesa. 

c) A autoestima da princesa e a sua contemplação pela natureza. 

d) A fala “Nem morta” da princesa que demonstra descaso com a proposta do candidato a marido.  

e) A independência financeira da princesa. 

 
Questão 02  

Assinale a alternativa em que as ações não foram narradas no tempo passado. 

a) ”Era uma vez, numa terra muito distante, uma linda princesa...” 

b) “... a princesa sorria e pensava:”  

c) “Um beijo teu, no entanto, há de me transformar de novo num belo príncipe e poderemos casar...” 

d) “Então, a rã pulou para o seu colo e disse:” 

e) “Linda princesa, eu já fui um príncipe muito bonito.” 

  
Questão 03  

A narrativa “Conto de Fadas para Mulheres do Século 21” assemelha-se a uma fábula, porque 

a) os personagens humanos são representados por animais. 

b) a narrativa é contada por narrador-observador. 

c) os fatos fazem referência ao passado. 

d) inicia-se com a expressão “Era uma vez”. 

e) apresenta um diálogo entre os personagens. 

 

 

5 

10 
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Questão 04  

Assinale a alternativa em que todas as palavras são acentuadas graficamente, observando a mesma regra que 

determina a acentuação da palavra príncipe. 

a) finíssimo, século, saúde. 

b) próximo, agradável, túmulo. 

c) trégua, trêmula, fácil. 

d) água, satírico, ganância. 

e) ecológica, trágico, crédito. 

 

 Questão 05  

No texto, foram utilizadas as aspas (“  “) para   

a) apresentar um comentário do narrador. 

b) representar a fala dos personagens.  

c) criticar a princesa por sua postura. 

d) dar ênfase à fala do narrador. 

e) chamar atenção do leitor. 

 

Questão 06  

As aspas (“  “) usadas no texto poderiam ser substituídas 

a) pelo ponto de exclamação 

b) pelo ponto de interrogação. 

c) pelas vírgulas. 

d) pelo travessão. 

e) pelas reticências. 

  

Questão 07  

Adjetivo é a palavra que caracteriza o substantivo, indicando-lhe qualidade, defeito, estado, condição. Em 

algumas construções da língua portuguesa, utiliza-se a inversão na ordem de sua colocação.  

Marque a alternativa em que o adjetivo está na ordem direta, ou seja, depois do substantivo. 

a) cremoso molho. 

b) linda princesa. 

c) maravilhoso lago. 

d) belo príncipe. 

e) terra distante.  

 

Questão 08  

Assinale a alternativa cuja sequência de palavras completa corretamente as lacunas das seguintes frases:  

Gostaria de ir ao cinema, ________ estou doente. 

As rãs viviam sem leis, ________ pediram um rei a Zeus. 

Vamos embora, ________ já é muito tarde. 

As rãs subiram para a superfície ________escalaram o toco. 

Ele aproveitaria essa promoção ________ ele tivesse dinheiro na poupança. 

a) mas, se, por isso, e, pois. 

b) mas, por isso, pois, e, se. 

c) por isso, mas, se, e, pois. 

d) pois, se, por isso, mas, e. 

e) se, por isso, pois, mas, e. 
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TEXTO 2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

(Disponível em <WWW.jutecarturista.com.br>. Acessado em abr.2016). 

AS QUESTÕES 9 e 10 REFEREM-SE AO TEXTO 2. 

Questão 09  

Assinale V para as alternativas verdadeiras e F para as falsas. 

(  ) A resposta da mulher associada à imagem pela qual ela é apresentada, demonstra que o noticiário lido pelo 

seu marido é verdadeiro. 

(  ) A partir das imagens presentes na charge, pode-se afirmar que as mulheres, além dos serviços domésticos e 

dos cuidados com os filhos, assumem responsabilidades de trabalho que desempenham fora de casa. 

(  ) A justificativa da mulher “ainda não tive tempo” revela que ela está sempre ocupada apenas com serviços 

domésticos. 

(   ) A atitude do marido revela que ele está desempregado, portanto, procura emprego através do  jornal. 

Assinale a sequência correta: 

a) V, F, V e F. 

b) F, V, F e F. 

c) V, V, F e F.  

d) F, F, V e V. 

e) V, V, F e V. 

 

Questão 10  

A frase “Ainda não tive tempo...” pode ser substituída sem alteração de sentido por 

a) Até agora não tive tempo... 

b) Entretanto, não tive tempo... 

c) Aliás, não tive tempo... 

d) Pois não tive tempo... 

e) Porque não tive tempo... 

 
 
 
 

Questão 11 

A caixa d’água da figura abaixo tem capacidade para 1000 litros. 

Se dobrarmos as medidas de seu 

comprimento, largura e altura, a sua 

capacidade passará a ser de: 

a) 2000 litros 

b) 4000 litros 

MATEMÁTICA  
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c) 6000 litros 

d) 8000 litros 

e) 10000 litros 

 

Questão 12 

O rótulo da embalagem de leite integral que Rosa pretende 

comprar mostra que, em um copo com 200 ml desse leite, há 245 

miligramas (mg) de cálcio. 

Então em uma caixa de 1 litro desse mesmo leite, há quantos 

miligramas de cálcio? 

a) 1000 mg 

b) 1225 mg 

c) 1250 mg 

d) 1275 mg 

e) 1285 mg 

 

Questão 13 

As áreas dos quadrados, representadas na figura abaixo, são de 9 

cm
2
, 16 cm

2
 e 25 cm

2
. 

 

 

 

 

 

 

 

 

De acordo com as afirmações dadas, determine a área do 

triângulo retângulo. 

a) 3 cm
2
 

b) 5 cm
2
 

c) 6 cm
2
 

d) 7cm
2
 

e) 8 cm
2
 

 

Questão 14 

Ao se fazer a leitura do hidrômetro, na residência do Sr. Joaquim 

em 28/02/2016, foi assinalado 2897 m
3
. 

Um mês após a leitura do mesmo 

hidrômetro, assinalou 2932 m
3
. Qual foi, 

em litros, o consumo de água na 

residência do Sr. Joaquim  durante esse  

período? 

a) 2000 litros 

b) 2500 litros 

c) 3500 litros 

d) 25000 litros 

e) 35000 litros 



EXAME DE SELEÇÃO ENSINO MÉDIO INTEGRADO 2016/1                      Edital 036/2016                          
   Língua Portuguesa / Matemática 

 

Página 5 de 6 

Questão 15 

A forma reduzida do polinômio que representa o perímetro da 

figura abaixo é: 

 

 

 

 

 

 

a) 12x 

b) 22x 

c) 28x 

d) 30x 

e) 34x 

 

Questão 16 

Vitor, Cauê e Luís são velocistas profissionais. Outro dia, eles 

foram correr em uma das pistas da UFMT. Luís deu uma volta 

completa na pista em 300 segundos. Vitor, em metade desse 

tempo e Cauê em ¾ do tempo de Luís. Em que tempo, Cauê fez 

esse percurso? 

a) 225 segundos 

b) 185 segundos 

c) 150 segundos 

d) 120 segundos 

e) 115 segundos 

 

Questão 17 

Rodrigo e Raquel moram em Guarantã do Norte e de tempo em 

tempo vão a Cuiabá. Rodrigo vai de 20 em 20 dias, e Raquel de 

15 em 15 dias. No dia 25 de março, os dois viajaram juntos para 

Cuiabá. Eles combinaram de ir juntos novamente na primeira 

oportunidade. Quantos dias, vão se passar para que isso 

aconteça? 

a) 75 dias 

b) 85 dias 

c) 150 dias 

d) o número de dias é o m.m.c (15; 20) 

e) o número de dias é o m.m.c (15; 20; 25) 

 

Questão 18 

Qual é a potência que representa a expressão  10
6
 x 10

7
 x 10

3
? 

                                                                                  10
4
 x 10

8
 

a) 10
4
 

b) 10
5
 

c) 10
6
 

d) 10
7
 

e) 10
9
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Questão 19 

Observe a paciência de Marta. Ela se propôs a cobrir toda a 

superfície de um cubo com 6 cm de aresta utilizando 1 cm. Para 

cobri-la completamente, quantos quadradinhos ela vai precisar? 

 

 

 

 

 

 

 

a) 186 

b) 196 

c) 216 

d) 256 

e) 296 

 

Questão 20 

Observe a figura  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Assinale V para as afirmativas Verdadeiras e F para as Falsas. 

  I.  (   ) O triângulo, com vértices em A, B e C, é isósceles. 

 II.  (   ) O triângulo, com vértices em A, D e F, é retângulo. 

III.  (   ) O triângulo, com vértices em B, C e D, é obtusângulo. 

IV.  (   ) O triângulo, com vértices em A, E e F, é equilátero. 

A sequência correta é: 

a) V, V, V, F. 

b) V, F, V, F. 

c) V, F, F, V. 

d) V, V, F, V. 

e) F, V, V, F. 

 

 

 

 

 

 

 


